

2019年登封市社区教育硕果累累 把社区教育送到百姓身边 为全民终身学习提供有力支撑

近年来,登封市社区学院全面落实“办好继续教育,加快建设学习型社会,大力提高国民素质”新要求,以“让每个人都能从学习中获得幸福感”为教育理念,广泛开展社区教育,抓实特色亮点,提升社区教育服务居民能力,为登封市构建终身教育体系和建设学习型城市做出积极贡献。

登封市被评为河南省社区教育实验区,登封市社区学院先后被评为河南省示范性县(区)级社区学院、河南省示范性老年学院等。

登封融媒记者 孙淑霞 文/图



社区学院举行诗会

打造方便快捷的居民学习服务圈

登封市社区学院整合社会教育资源,开发了15个社区教育基地和3个居民学习点。这些基地和居民学习点,有社会培训机构,有民间艺术机构,有非物质文化遗产研究中心,有民办企业,有医院和幼儿园等。各基地和学习点开设了内容丰富、形式多样的社区教育课程,形成了社区教育的合力,为打造区域性社区教育中心、给周围社区居民搭建灵活便捷的互动式学习体验平台做出了有效的尝试和探索。

登封市社区学院在本部、各基地、居民学习点等举办了家庭教育、经典名家、儿童青少年近视防控、幸福好孕、家庭保健、英语、嵩山木雕、毽球、传统手工、书法、古筝、琵琶、吉他、非洲鼓、舞蹈、钢琴、跆拳道、瑜伽、葫芦丝、笛子、陶笛、色空鼓、拉丁舞、声乐、水彩画、色粉画、手机摄影、传统手工等课程培训。

为提高社区教育质量,培育社区教育品牌,登封市社区学院在组织课堂学习的基础上,积极开展才艺展示、参观游学、读书沙龙、汇报课等多种形式的社区教育活动,打造方便快捷的居民学习服务圈。

为贯彻落实党中央关于脱贫攻坚的重大决策部署,2016年起,登封市社区学院每年都到农村组织扶贫培训。截至目前,在登封市14个乡镇区共做了128场扶贫技能培训,8390人参加了培训。通过扶贫扶智培训,贫困村民掌握一技之长,为实现转移就业、早日脱贫致富打下良好的基础。

嵩阳读书会是由登封市社区学院、新华书店、嵩山文化产品行业协会等单位共同发起的公益性、开放型读书沙龙组织。读书会两周一次,以开展集中阅读、主题阅读、专家讲座、阅读分享、赠书等形式为主。目前已组织了34期,共计1500多人参与。

2018年初,登封市社区学院联合河南民进嵩山文化研究院等单位联合推出了面向市民的“嵩山文化大讲堂”,主要通过邀请国内知名专家、学者、教授举办专题讲座的形式,解析嵩山文化,传承华夏文明,达到增强文化自信的目的。至今共举办活动54期,共邀请专家学者50多人,听众达8000余人。嵩山文化大讲堂已经成为登封市社区教育的一个重要品牌。



社区学院公益课堂

持续提升社区教育服务居民能力

为了贯彻落实十九大精神,提高人民的幸福感,丰富市民文化生活,提高摄影爱好者的水平,登封市社区学院联合登封市新华书店举办了“新华书店杯”全民摄影比赛。这是一个“登封人拍登封”的摄影赛,目前已经组织了4期比赛,每期评出优秀作品30幅,分别在社区学院和新华书店展出。

2018年,登封市社区学院启动了色粉画培训活动。目前,已经开展了5期培训。“色粉画课程开发与推广的实验研究”被评为郑州市社区教育实验重点课题。

2018年4月,嵩山木雕艺术研究所成为登封市社区教育基地,全方位开展嵩山木雕技能初级、中级、高级等公益培训工作。嵩山木雕技能工作室被评为郑州市社区教育技能工作室、郑州市社区大学商都学堂嵩山木雕学习点,“嵩山木雕课程开发的实验研究”被评为郑州市社区教育实验重点课题。

2019年,登封市社区学院获得了如下荣誉:“魅力色粉画”被评为登封市终身学习品牌项目;嵩山木雕技能工作室被评为郑州市优秀社区教育专业技能工作室;推荐的社区教育课《葫芦丝演奏<儿女情>》在郑州市社区教育优质课评比中被评为二等奖;推荐的社区教育课《摄影师的眼力》被评为河南省社区教育优质课;课题《色粉画课程开发的实验研究》被评为郑州市社区教育实验重点课题;“嵩山文化大讲堂”被评为河南省终身学习品牌项目;登封市被评为河南省社区教育实验区;登封市社区学院先后被评为河南省示范性县(区)级社区学院、河南省示范性老年学院等。

登封市社区学院负责人表示,新的一年,将进一步提升特色亮点,提升社区教育服务居民能力,为登封市构建终身教育体系和建设学习型城市做出积极贡献,为登封美好教育做出应有贡献。

登封一中 举行高效课堂展评活动颁奖仪式

本报讯 12月23日下午,登封一中举行了“高效课堂”展评活动颁奖仪式,教导主任雷力为全团丽、王玉好等14位获奖教师颁发了奖状和奖品。

登封一中于10月11日至11月27日举行了“高效课堂”第二阶段展评活动。本次活动共有73位老师参与,参赛教师可上新授课、一轮复习课和试卷讲评课,并且要在一天内上交教学设计、导学案(课堂检测)和教学反思。登封融媒记者 孙淑霞

登封中专 举行2019年教师基本功比赛

本报讯 12月23日,登封中专举行2019年教师基本功比赛活动。本次基本功比赛以闭卷考试为主,考查内容主要涉及备课、上课、说课、听课及评课相关基础知识和学校教育教学改革相关基础知识,让老师们重新审视自己课堂教学的思路与理念、教案的规范性、教学设计的科学性和实效性,有助于教师业务能力的提升和职业成长。

登封融媒记者 孙淑霞

商埠街小学 举行演讲比赛

本报讯 12月20日下午,登封市商埠街小学举行2019“书写生命传奇 共享幸福教育”教师生命叙事演讲比赛,16名选手用最诚恳的声音诉说生命的精彩。一个个温暖的故事,一个个感人的瞬间,无不触动在场的每一位观众。经过紧张比赛,最终评选出了一二三等奖。

登封融媒记者 孙淑霞

东华镇实验学校 恪守教育初心 不负教育使命

本报讯 12月23日,登封市东华镇实验学校组织全体教师观看了第二阶段主题教育活动视频《恪守教育初心 不负教育使命》。视频讲述了东华镇袁村小学尚金营老师的教育使命,彰显了他恪守教育初心,无私奉献、不求回报的精神,他用几十年的坚守诠释着“师德”的内涵。

登封融媒记者 孙淑霞

@高三学子:全省高中毕业班高考适应性测试时间确定

为全面了解河南省普通高中新课程的教学状况,整合全省优质教学资源,指导高中毕业班新课程复习教学,关于2020年河南省普通高中毕业班高考适应性测试时间拟于2020年3月举行,有关时间安排如下:

一、考试说明

1.本次测试科目设置及试卷样式同全国新课程高考,各科目试题参照2019年和2020年《考试大纲》(课程标准版)的命题范围及要求,并结合我省课程设置的修订意见,由河南省基础教育

教学研究室高中教研中心各学科中心组命制考试用卷适应性测试卷(试卷A),大象出版社命制模拟练习用卷(试卷B)。

2.适应性测试卷(试卷A)针对学校第一轮复习结束使用,适当侧重基础性;模拟练习卷(试卷

B)由学校组织使用,在能力要求上与高考要求一致,并更多地尝试符合新课程高考命题方向的内容创新。

二、时间安排

全省统一考试时间定于2020年3月3日~4日。